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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Câmara Municipal de Seropédica 
Poder Legislativo 

Ata da 7° Sessão Ordinária de 2017. 22/03/2017 

Presidente Vereador Jose Celso cia Costa: Boa tarde Vereadores, Assisténcia 
e Imprensa! Plenário Vereador Lio Cabral, 22 de março de 2.017. Não havendo 
número legal na 7° Sessão Ordinária do 1' Período de 2017, suspendo a presente 
reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 
chegada dos demais vereadores. Havendo número legal, declaro aberta a 7' 
Sessão Ordinária do 10  Período Legislativo de 2017 da Câmara Municipal de 
Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 
Lucas a fazer a leitura da. Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa tarde 
Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 45, Versiculos 1, 2 e 3: Grande 
é o Senhor e digno de todo louvor na cidade do nosso Deus. O seu monte santo, 
que se eleva na sua beleza, é a alegria de toda a terra. O monde Siai, no eKtremo 
noite, é a cidade do grande rei. Presidente Suspendo a sessão por 5 minutos 
para resolução de um problema interno. Convido o Vereador Lucas a proceder à 
leitura da Ata da 6a Reunião Ordinária do 1° Período de 2017, do dia 20 de 
março 2017. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura. da Ata. Presidente: Peço 
que os vereadores compareçam ao Plenário para que a mesma seja aprovada. 
Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 
como estão. A Ata da 6a Reunião Ordinária cio 1° Período de 2017 está 
aprovada, Presidente: Passaremos a leitura da Ordem do Dia e convido o 
vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Procedeu 
com a leitura cio Processo ri° 102/2017 no qual se refere à Denúncia de autoria 
do Senhor Fabio Gonçalves da Silva, sendo que no mesmo se encontram 
documentos anexados. Procedeu com a leitura do Processo n° 89/2017 no qual 
se refere à. Denúncia de autoria do Senhora Irenilva Silva de Souza Cardoso, 

Câmar::-3. Municipal cie Seropádica 
Avenida Mini:::tro Fed-nando Costa, 75-1, Centro, :Se,ropédics, Pi: d Janeiro, FJ 

CEP: .2.,?,.&:.10-000, T.I: 	2(5;52-6757 
1 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

sendo que no referido se encontram anexados documentos. Presidente: 

Processo n° 89/2017 no qual se refere à Denúncia de autoria do Senhora Irenilva 

Silva de Souza Cardoso será encaminhado Procuiadoria desta Casa. Processo 

n° 102/2017 no qual se refere à Denúncia de autoria do Senhor Fabio Gonçalves 

da Silva será encaminh2tdo à Procuradoria desta Casa. Dando continuidade, 

convido o Prof. Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

Retirarei a indicação do vereador Aguinaldo Luis de pauta, pois o mesmo não se 

encontra presente. Requerimento n° 25/2017, Vereador Hugo solicita em caráter 

de. urgência acabar com a enorme poça d'água que se forma em frente a Creche 

Municipal Jura.cy F. Ferreira, no bairro Campo Lindo. Requerimento n° 

26/2017, Vereador Hugo que oficie o Prefeito Anabal que providencie um 

médico Pediatra 2.4h para o município. Indicação n° 12/2017, Vereador Ivan 

solicita à secretaria competente o retorno das atividades do núcleo da Terceira 

Idade do Bairro Boa Esperança. Indicação 11° 13/2017, Vereador Ivan solicitar 

secretaria competente a reconstrução do campo de futebol do Clube Vera Cruz. 

Requerimento n° 40/2017, Vereador Rogério solicita ao Prefeito a reforma da 

Praça Chico Cabileira, situado na Rua 15 — bairro Fazenda Caxias e do Campo 

de Futebol do Peixoto, situado na Rua 15 — bairro Peixoto. Requerimento n° 

41/2017, Vereador Rogério solicita ao Prefeito a reforma da Praça do Cantão, 

situado na Rua 20 e Rua Vereador Jaime de Azevedo (antiga Rua 5) — bairro 

Fazenda Caxias e do Campo de Futebol do Areal, situado na rua Regina Soares 

— bairro Boa Esperança. Requerimento n° 42/2017, Vereador Anderson requer à 

Secretaria Municipal de Obras, iluminação, saneamento básico e pavimentação 

na Rua 24, bairro Boa Esperança. Requerimento n° 43/2017, Vereador Anderson 

requer à Secretaria Municipal de Obras, iluminação, saneamento básico e 

pavimentação na Rua Abigail Vicente de Lima, bairro Fazenda Caxias. 
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Requerimento n° 44/2017, Vereador Nando solicita à secretaria competente a 
recuperação do campo da OZA no bairro Jardim das Acácias. Requerimento n° 
45/2017, Vereador Nando solicita à secretaria competente sinalização horizontal 
e vertical nas passagens de nível no Município de Seropédica, na forma da Lei 
Estadual n° 1254/2015, nas seguintes ruas deste Município: Rua K, bairro Boa 
Esperança e Rua 31, bairro Boa Esperança (sub-bairro Mutirão). Presidente: 
Obrigado Vereador! Passaremos a leitura da Ordem do Dia e convido o vereador 
Lucas a. fazer a leitura. dos documentos para votação. Vereador Lucas: 
Requerimento n° 25/2017, Vereador Hugo solicita em caráter de urgência acabar 
com a enorme poça d'água que se forma em frente a Creche Municipal Juracy F. 
Ferreira, no bairro Campo Lindo. Presidente: O Requerimento n° 25/2017 de 
autoria do Vereador Hugo em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 
permaneçam como estão. O Requerimento n° 25/2017 está aprovado. Vereador 
Lucas: Requerimento n° 26/2017, Vereador Hugo que oficie o Prefeito Anaba-1. 
que providencie uni médico Pediatra 24h para o município. Presidente: O 
Requerimento n° 26/2017 de autoria do Vereador Hugo em discussão. Em 
votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 
2.6/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Indicação n° 12/2017, Vereador Ivan 
solicitar à secretaria competente o retorno das atividades do núcleo da Terceira 1 
Idade do Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n° 12/2017 de autoria do 
Vereador Ivan em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 
como estão. A Indicação n° 12/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação 
n° 13/2017, Vereador Ivan solicitar à secretaria competente a reconstrução do 
campo de futebol do Clube Vera Cruz. Presidente: Indicação n° 13/2017 de 
autoria do Vereador Ivan em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 
permaneçam como estão. A Indicação n° 13/2017 está aprovada. Vereador 
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Lucas: Requerimento no 40/2017, Vereador Rogério solicita ao Prefeito a 

reforma da Praça Chie.) Cabileira, situado na rua 15 — bairro Fazenda Caxias e 

do Campo de Futebol do Peixoto, situado na rua 15 — bairro Peixoto. 

Presidente: O Requerimento n' 40/2017 de autoria do Vereador Rogério em 

discussão: Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

Requerimento n° 40/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 

41/2017, Vereador Rogério solicita ao Prefeito a reforma da Praça do Cantão, 

situado na. Rua 20 e Rua Vereador Jaime de Azevedo (antiga Rua 5) — bairro 

Fazenda Caxias e do Campo de Futebol cio Areal, situado na rua Regina Soares 

— bairro Boa Esperança. Presidente: O Requerimento n° 41/2017 de autoria do 

Vereador Rogério em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão, O Requerimento n' 41/2017 está aprovado. Vereador 
Lucas: Requerimento n° 42/2017, Vereador Anderson requer à Secretaria 

Municipal de Obras, iluminação, saneamento básico e pavimentação na Rua 24, 

bairro Boa Esperança. Presidente: O Requerimento n° 42/2017 de autoria do 

Vereador Anderson em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n° 42/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n° 43/2017, Vereador Anderson requer à Secretaria 

Municipal de Obras, iluminação, saneamento básico e pavimentação na Rua 
Abigail Vicente de Lima, bairro Fazenda Caxias. Presidente: O Requerimento 

n° 43/2017 de autoria do Vereador Anderson em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 43/2017 

está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 44/2017, Vereador Nando 

solicita à secretaria competente a recuperação do campo da OZA no bairro 

Jardim das Acácias. Presidente: O Requerimento n° 44/2017 de autoria cio 

Vereador Nando em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 
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como estão. O Requerimento n' 44/2017 está. aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n° 45/2017, Vereador Nando solicita à secretaria competente 

sinalização horizontal e vertical nas passagens de nível no Município de 

Seropédica, na forma da Lei Estadual n° 1254/2015, nas seguintes ruas deste 

Município: Rua K, bairro Boa Esperança e Rua 31, bairro Boa Esperança (sub-

bairro Mutirão). Presidente: O Requerimento n° 45/2017 de autoria do 

Vereador Nando em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O Requerimento n° 45/2017 está aprovado. Vereador Wagner 

Vinícius de Oliveira: Pela ordem Senhor Presidente! Presidente: Com a 

palavra o vereador Waguinho. Vereador Wagner: Solicito ao Prefeito que 

inicie o atendimento médico imediato no bairro Jardim Maracanã. Haja vista, 

que está há 4 meses sem médico na comunidade. Presidente: O Requerimento 

Verbal de autoria do Vereador Wagner em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Requerimento Verbal está aprovado 

Passaremos o Grande Expediente, alguém gostaria de fazer o uso da palavra? 

Com a palavra o vereador Waguinho. Vereador Wagner: Gostaria de informar 

a esta Casa que durante a semana irei visitar a Maternidade e Posto de Saúde 

para verificar se há falta de medicamentos. Somente! Se algum colega quiser me 

acompanhar na visita. Presidente: MaiS alguém gostaria de fazer o uso da 
palavra? Presidente: Com a palavra o vereador Anderson. Vice-Presidente 

Anderson de Moura Medeiros: Boa tarde Presidente, meus pares que comp,'_'')es 

esta Casa de Leis! Boa tarde à Plenária! Presidente é só para atentarmos. Hoje 

fizemos mais duas denunciais, lidas nesta Casa, de abuso cometido por pessoas 

que estão na administração pública. Não é possível que em pleno séc. XXI no 

auge da Era Digital, com os recursos das redes sociais que as pessoas continuem 

com tal prática. Infelizmente eu já encaminhei os dois requerimentos no qual 
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tenho direito, mas na próxima sessão estarei enviando para esta Casa um 

requerimento para a convocação de, secretário ou algum responsável da 

Secretaria dos Serviços Públicos. Não podemos continuar recebendo uma 

enxurrada de denuncias e não tomarmos uma atitude mais dura. Mudando de 

assunto, com relação a remoção de alguns quiosques, acho que a Banca de 

Jornal está nesse meio. Esta Casa deveria apurar por qual motivo, se são 

problemas pontuais. Qual a finalidade da remoção. Vereador Sizenando 

Fernades Paixão: Pela ordem Sr. Presidente! Presidente: Com a palavra o 

vereador Nando. Vereador Sizenando: Boa tarde Sr. Presidente, meus pares e 

Plenário! Me proponho, Sr. Presidente, a cuidar desta questão, de ira à Prefeitura 

e falar diretamente com quem é de direito para saber o que realmente está 

acontecendo. Tem determinadas coisas que não devemos pactuar mesmo. E por 

conta disso não acho cabível para o momento fazer um requerimento ou 

solicitação. Podemos ir direto lá. Me proponho a trazer uma resposta, talvez até 

hoje mesmo. Trazer para ser levantado na segunda-feira, na próxima sessão. E 

dependendo da resposta, tomar as medidas cabíveis para que ninguém saia 

prejudicado. Porque o trabalhador tem que continuar trabalhando, ainda mais na 

situação que se encontra o país hoje. Então fico a disposição e me proponho a 

fazer isso, esse canal para saber o que está acontecendo e trazer para vocês. 

Obrigado! Vereador Wagner: Eu iria propor um oficio, mas o vereador Nando 

já se posicionou que vai tomar atitudes representando a Câmara. Quero 

parabenizar o vereador. Em relação as denúncias, eu queria vista de todas as 

denuncias. Como o nobre vereador falou que na próxima sessão fará 

requerimento. Eu não me sinto confortável enquanto eu não souber. E como está 

na Procuradoria, queria que o Senhor me desse vista de todas as denuncias desta 

Casa no meu gabinete. Quero dizer que o Poder Executivo deve se preocupar 
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com as ruas que estão esburacadas, com os Postos de Saúde caindo e, caso seja 

verdade, essa retirada imediata dos quiosques da cidade. Essa Casa deve se 

posicionar junto com os comerciantes fazendo uma reunião. Somente isso! 

Presidente: Peço ao nosso procurador que envie as denuncias recebida por essa 

Casa uma cópia para cada gabinete. Obrigado! Rogério da Silva Leite: Pela 

ordem Senhor Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Rogério. 

Vereador Rogério: Boa tarde a todos! Como o senhor falou que será enviado 

uma cópia para cada gabinete a respeito das denúncias. Eu iria pedir isso, mas 

nem será preciso. Queria falar a respeita:, da perseguição. Eu não sou de acordo 

com a perseguição de ninguém. Que venha, desculpa o termo, a sac,anear 

ninguém. Mas também precisamos ver que existe muitos funcionários efetivos 

que ficavam em casa, que não queriam trabalhar. O Prefeito permitia que elas 

ficassem em casa e recebessem. Só que o problema agora é que o Prefeito • 

chamou todo mundo para trabalhar e muitas dessas pessoas por serem efetivas 

não concordam em trabalhar e quem receber em casa. Isso também eu não 

concordo. Se a pessoa está recebendo, ela tem que trabalhai'. Tem pessoas 

fazendo denuncia aqui, e que não está com toda a razão. Tem uma denuncia 

nesta Casa em que o funcionário ficou 4 anos na Secretaria de Educação e não 

tinha laudo médico nenhum, inclusive "pisava" em outros funcionários como 

relatado por um amigo meu que trabalhava lá corno motorista.. "É funcionário do 

Morcego tem que ralar mesmo". Só que é o seguinte, hoje o quadro virou. Ele é 

concursado como pedreiro. Ele entrou nessa Casa falando que tem problema de 

desvio de coluna e não duvido pois o mesmo não é maluco pala dizer que tem 

desvio de coluna e não ter. Sá que ele deve saber o que ele estava fazendo lá trás 

também. Antes "pisava" em funcionário. Hoje colocaram ele na função em que 

deveria fazer. Ai ele entra aqui com denúncia. Isso também neto é certo, temos 
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que escutar os dois lados. Não sou de acordo com a perseguição de ninguém. 

Também não concordo do funcionário ficar em casa recebendo. Não quer 

trabalhar meu amigo, sai. Pede para sair e vai ver o que faz da vida. Muitas 

coisas aqui estão certas, mas muita coisa está errada. Não sou o dono da 

verdade, nem do mundo. Só que eu sou funcionário público também. Muita 

gente não gosta de trabalhar, acha que é efetivo e pode ficar em casa, recebendo, 

quer pedir licença. Sendo que muita gente quer trabalhar. Se a pessoa não quer 

trabalhar, dá a vaga para quem quer. Temos que ver se realmente está tendo 

perseguição porque se for verdade, sou o primeiro a ser contra. Não podemos 

abrir um canal para a pessoa que estava em casa recebendo durante 4 anos do 

Martinazzo, chegar aqui fazendo denuncia que colocaram ele para trabalhar 

Ecora. Temos que averiguar todas essas denuncias. Essa dos quiosques fiquei 

sabendo agora. Vou procurar saber o que está acontecendo. Não sou de acordo. 

Assim como não sou de acordo da pessoa ficar em casa e receber o dinheiro. O 

senhor é de acordo, Sr. Presidente? Acho que ninguém é de acordo. Tem que ser 

justo. Uma boa tarde! Presidente: A V. Exa está correta. Recebemos a denuncia 

para posteriormente ser averiguada se existe perseguição. Eu também sou contra 

à perseguição e à pessoa que não quer trabalhar. Vereador Sizenando: Pela 

ordem Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Nando. Vereador 

Sizenando: A respeito do problema com o pagamento das cooperativas. Fui 

informado pelo vereador Wagner que foram acertados dois meses com a Captar. 

Então menos um problema para nos preocuparmos. Obrigado! Presidente: Com 

a palavra o vereador Anderson. Vereador Anderson: Parabenizo o colega 

Rogério Morcego pela colocação e dizer que o intuito de estar convocando o 

secretário Pierre é para ouvirmos o outro lado, para não sermos injusto. Já que 

tivemos várias denuncias, como tem sido repetida daquela pasta. Damos o 
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direito de defesa para não sermos injusto. Ser imparcial, ouvir os dois lados para 
tomarmos uma posição. Parabéns vereador! Vereador Ivan Paulo Biano da 
Silva: Pela ordem Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 
Vereador Ivan: Só fazendo um parêntese no que o vereador Anderson falou. 
Acho que para convocar o secretário, devemos mandar um requerimento, pedir a 
informação por escrito como é de direito. Caso não tenha resposta, deveria 
convocar. Porque para cada problema ou suposto problema precisar chamar o 
secretário a comparecer fica até estranho. Tem que ter a forma de comunicação, 
meios. Eu creio, respeitando a sua colocaçã.o, nobre vereador Anderson, que 
antes disso devemos fazer por escrito e eles terão que responder a Casa. Em 
última instância iremos para o Ministério Público para defender o trabalhador, 
que é a nossa função. Para defender a população. Vereador Anderson: Pela 
ordem Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Anderson. Vereador 
Anderson: Em relação ao requerimento nós iremos fazer o tramite da Casa. Mas 
também frisar que nós já fizemos requerimento para diversas pastas desde o 
inicio do governo e até agora não obtivemos resposta. Então iremos apenas 
cumprir a tramitação que é de praxe da Casa. Estamos na terceira ou quarta 
denuncia relativa a mesma pasta. Então temos que tomar essa decisão. Correto? 
Presidente: Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, 
encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 27 de março 
do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! 
Estiveram presente os seguintes vereadores: Dedé, Huguinho„knderson, 
Waguinho, Lucas, Rogério, Nando e Ivan. Obrigado e boa tarde 
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